
save-E  
Rotating Laser Solar
Solarenergie betriebener outdoor Laserprojektor mit rotierendem Sterneffekt in Rot und Grün

Vielen Dank, dass Sie sich für ein Produkt von 
ultron entschieden haben!
Der save-E rotating Laser Solar Projektor erzeugt eine stimmungs-
volle Lichtershow auf einer Fläche von bis zu 300 m2. Der Projektor 
sorgt z.B. auf der Gartenparty im Sommer oder als Weihnachts-
beleuchtung im Winter in Haus und Garten für zauberhafte Mo-
mente. 

Dieses Handbuch enthält wichtige Informationen zum Erstge-
brauch des Laserprojektors und für zukünftige Fragen. Bitte lesen 
Sie sich das Handbuch gewissenhaft durch bevor Sie den Laserpro-
jektor das erste Mal benutzen, um z.B. Verletzungen der Augen zu 
vermeiden.

Sicherheitshinweise:
- Nicht auf entflammbaren Objekten installieren

- Nicht benutzen, wenn die Temperatur 40 Grad übersteigt

- Entfernen Sie das Netzteil vom Strom, wenn Sie den Projektor    
   über längere Zeit nicht benutzen

- Der direkte längere Blick (über 0,25 Sek.) in den Laserstrahl muss  
   vermieden werden

- Die zugängliche Laserstrahlung liegt nur im sichtbaren Spektral 
  bereich (400 nm bis 700 nm). Sie ist bei kurzzeitiger Bestrah- 
   lungsdauer (bis 0,25 Sek.) ungefährlich, auch für das Auge. Eine  
   längere Bestrahlung wird durch den natürlichen Lidschlussreflex  
   verhindert.

- Nicht in den Strahl oder direkte Reflektionen blicken, auch nicht  
  mit optischen Instrumenten, wie Lupen oder Ferngläsern

- Öffnen Sie unter keinen Umständen das Gehäuse oder verwen- 
  den Sie den Projektor, wenn dieser beschädigt ist

Inbetriebnahme:
1. Befestigen Sie den Projektor auf der Bodenplatte oder nutzen 

Sie den Erdspieß, um den Projektor in der Erde zu befestigen.

2. Befestigen Sie den Projektor auf der Halterung.

3. Richten Sie das Solarpanel so aus, dass es der maximalen Son-
neneinstrahlung ausgesetzt wird und somit den integrierten 
Akku schneller aufladen kann.

4. An bedeckten und regnerischen Tagen können Sie den Projektor 
über den integrierten Micro USB Port aufladen.

5. Betätigen Sie den Schalter auf der Rückseite und schließen Sie 
die Verschlussklappe.

6. Richten Sie den Projektor auf eine Hauswand oder andere  
Projektionsfläche aus

7. Der Projektor schaltet sich automatisch ein sobald es dunkel 
wird und geht bei voll geladenem Akku nach 6 Stunden automa-
tisch wieder aus.

530-663nm

Laserstrahlung!
Nicht in den Laserstrahl blicken!

Laser Klasse 2

Wellenlänge
Laserstrahlung
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Technische Daten:
Laser Source:  LD/Rot, DPSS/Grün

Laser Power:  Rot: 80mW/650nm,  
    Grün: 20mW/532nm

Max. Output:  < 1mW

Ladezeit USB:  3-4 Stunden

Ladezeit Solar:  6-8 Stunden

Laser Klasse:  Klasse 2

Leistungsaufnahme: 6W

Umgebungstemperatur: -35 - 40 Grad

Schutzstandard:  Projektor IP65 (Staub- und wasser 
    dicht) 
    Netzteil IP44 (Schutz vor Fremd- 
    körpern und Spritzwassergeschützt)

Gewicht:  400g

Abmessungen:  ø 86,8 x 297,1 x 328 mm

Lieferumfang
save-E rotating Laser Solar, Erdspieß, Bodenplatte, Fernbedie-
nung, Handbuch, Service Karte



save-E  
Rotating Laser Solar
Solarenergie betriebener outdoor Laserprojektor mit rotierendem Sterneffekt in Rot und Grün

Thank you for choosing an ultron product!
The save-E rotating laser Cloud laser projector generates an im-
pressive light show on a surface of up to 300 sqm. The projector is 
great for magical moments such as a garden party in the summer 
months or as Christmas lighting in winter in the house and in the 
garden.The additionally integrated blue LED provides for a cloudy 
effect in the background.

This manual includes important about the first use of the laser pro-
jector and for the first time in order to avoid e.g. eye injuries.

Safety instructions:
- Do not install on flammable objects

- Do not use if the temperature exceeds 40 degrees

- Disconnect the power supply unit, if you do not use the projector  
  over a longer period of time

- Avoid looking directly into the laser beam (for more than 0.25  
   seconds)

- The accessible laser radiation is only in the visible spectral range  
  (from 400 nm to 700 nm). At short-term radiation (up to 0.25  
   seconds) it is not dangerous for the eyes. A longer radiation will   
   be avoided due to the natural corneal reflex

- Do not look into the beam or direct reflections, not even with  
   optical instruments such as magnifying glasses or binoculars

- Do not open the housing under any circumstances nor use the  
   projector if it is damaged

Commissioning:

1. Attach the projector to the floor or use the earth stake to secure 
the projector to the ground.

2. Attach the projector to the bracket.

3. Orient the solar panel so that it is exposed to the maximum sun-
light and thus the integrated battery can recharge more quickly.

4. On covered and rainy days you can charge the projector via the 
integrated Micro USB port.

5. Press the switch on the back and close the shutter.
6. Point the projector at a wall or other screen.
7. The projector will automatically turn on as soon as it is dark and 

will automatically switch off after 6 hours when the battery is 
fully charged.

530-663nm
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Technical Data:
Laser Source:  LD/Red, DPSS/Green

Laser Power:  Red: 80mW/650nm,  
    Green: 20mW/532nm

Max. Output:  < 1mW

Charging time USB: 3-4 hours

Charging time solar: 6-8 hours

Laser Class:  Class 2

Input:   6W

Ambient temperature: -35 - 40°

Protection standard: Projector IP65 (Dust- and waterproof) 
    Power adapter IP44 (Protection  
    against foreign bodies and splashproof)

Weight:   400g

Dimensions:  ø 86,8 x 297,1 x 328 mm

Scope of delivery:
save-E rotating Laser Solar, stake, base, remote control, manual, 
service card
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Merci d’avoir choisi un produit Ultron!

Le projecteur laser save-E rotating crée un spectacle lumineux 
d‘ambiance sur une surface jusqu‘à 300m2. Le projecteur crée des 
moments magiques p.ex. lors d‘une fête dans le jardin en été ou 
comme illumination de Noël en hiver dans la maison ou dans le jar-
din. La LED bleue montée en sus assure un effet nuageux en fond.

Ce manuel contient des informations importantes pour la premi-
ère utilisation du projecteur laser et pour des questions à venir. 
Veuillez lire le manuel consciencieusement, avant d´utiliser le pro-
jeteur laser pour la première fois pour éviter p.ex. des blessures 
aux yeux.

Consignes de sécurité:
- Ne pas installer sur des objets inflammables

- Ne pas utiliser si la température excède 40 degrés

- Déconnecter le bloc d‘alimentation si vous n‘utilisez pas le  
   projecteur pour une plus longue durée

- Il faut éviter de regarder directement (plus de 0,25 secondes)  
   dans le rayon laser

- Le rayonnement laser se limite au spectre visible (de 400 nm à  
  700 nm). Il est sans danger en cas d‘une durée de rayonnement  
  court (jusqu‘à 0,25 secondes) même pour les yeux. L‘exposition  
   à un rayonnement plus long est évitée grâce au réflexe de cligne- 
  ment naturel

- Ne pas regarder dans le rayon ou des réflexions directes, ni avec  
  des instruments optiques, tels que des loupes ou des jurnelles

- En aucun cas, il ne faut ouvrir ni le boîtier ni utiliser le projecteur 
quand il est endommagé

Mise en service:
1. Fixez le projecteur sur le sol ou utilisez le piquet de terre pour 

fixer le projecteur au sol.

2. Fixez le projecteur sur le support.

3. Orientez le panneau solaire de sorte qu‘il soit exposé à la lumiè-
re du soleil maximale et ainsi la batterie intégrée peut se rechar-
ger plus rapidement.

4. Les jours couverts et pluvieux, vous pouvez charger le projecteur 
via le port Micro USB intégré.

5. Appuyez sur l‘interrupteur à l‘arrière et fermez l‘obturateur.
6. Dirigez le projecteur vers un mur ou un autre écran
7. Le projecteur s‘allume automatiquement dès qu‘il fait sombre et 

s‘éteint automatiquement après 6 heures lorsque la batterie est 
complètement chargée.
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Spécifications techniques:
Source laser:  LD/Rouge, DPSS/Vert

Puissance laser:  Rouge: 80mW/650nm,  
    Vert: 20mW/532nm

Sortie maximale:  < 1mW

Temps de charge USB: 3-4 heures

Temps de charge Solar: 6-8 heures

Classe laser:  Classe 2

Apport:   6W

Température ambiante: -35 - 40°

Norme de protection: Projector IP65 (Poussière et imper- 
    méable à l‘eau) 
    Adaptateur de puissance IP44  
    (Protection contre les corps étrangers  
    et anti-éclaboussures)

Poids:   400g

Dimensions:  ø 86,8 x 297,1 x 328 mm

Contenu de la livraison:
save-E rotating Laser Solar, télécommande, piquet de terre, pla-
que de sol, alimentation, manuel, carte de service

Nur in Deutschland / Only in Germany / 
Seulement en Allemagne
Kunden Hotline 0800 / 85 87 66 24
RMA-Technik Hotline 0800 / 85 87 66 762
 
 
International
Kunden Hotline / costumer hotline / conseil-client
+49 (0) 2404 / 918-100 

RMA-Technik Hotline / service hotline / Service Après-Vente téléphonique
+49 (0) 2404 / 918-132 

FAX
+49 (0) 2404 / 918-120
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August-Schmidt-Str.7  |  D-52477 Alsdorf / Germany
E-Mail: info@ultron.de  |  Internet: www.ultron.de

Vorstand: Achim Heyne
Vorsitzender des Aufsichtsrates: Dipl.-Kaufmann Andreas Printz
Sitz der Aktiengesellschaft: Aachen
Registergericht: Amtsgericht Aachen
Registernummer: HRB 8697
Umsatzsteuer-Identifikationsnummer: DE217697553


